



Broj: 1702/10

Podgorica, 17. februar 2010. godine

## VLADA CRNE GORE MINISTARSTVO PROSVJETE I NAUKE

- n/r koordinatora Ministarstva prosvjete i nauke, gospodina Vujice Lazovića -

Poštovani gospodine Lazoviću,

Ovim dopisom obraćamo Vam se zbog potrebe da, još jednom, ukažemo da se jedino kroz neposredan razgovor mogu razjasniti sporna pitanja koja smo naveli u saopštenju za javnost. U prilogu Vam dostavljamo integralni tekst saopštenja a ovdje samo dio: ...»Pošto su zaposlenima na Univerzitetu januarske zarade obračunate i isplaćene bez uvećanja koeficijenata, kao i zbog toga što još nijesu isplaćena tri zaostala topla obroka iz 2009. godine, što su bile obaveze po Kolektivnom ugovoru, Sindikat Univerziteta Crne Gore zatražiće hitan prijem kod vršioca dužnosti ministra prosvjete i nauke, gospodina Vujice Lazovića i ministra finansija, gospodina Igora Lukšića. Zašto nije došlo do uvećanja koeficijenata i isplate zaostalih dugovanja zaposlenima na Univerzitetu? Odgovor tražimo od potpisnika Kolektivnog ugovora za Univerzitet i nadležnih ministarstava».

Dakle, mi nijesmo unaprijed iznijeli **pritužbe** na rad Ministarstva finansija, kako stoji u izjavi PR Ministarstva finansija. Isto tako, svjesni smo da se primjena novih poreskih rješenja i stopa doprinosa prilikom obračuna zarada mora poštovati. Mi samo zahtijevamo da se bruto zarade moraju isplaćivati u skladu sa potpisanim kolektivnim ugovorom. Da li je Univerzitetu Crne Gore dobro planiran iznos od 13 133 935, 66 € za bruto zarade mi u Sindikatu ne znamo, jer nam nije bilo omogućeno da u tome učestvujemo. Da li je mjesečni iznos od 1 094 494, 64 € koji je Ministarstvo finansija uplatilo Univerzitetu bio dovoljan da zaposleni prime zaradu po Kolektivnom ugovoru? Moglo bi se zaključiti da nije jer se na osnovu isplaćenih zarada, (prilog 2) vidi da je smanjenje zarada znatno veće od 3,5% koje se u odgovoru Ministra finansija pominje. Ono što je potpuno jasno to je definicija bruto zarade (Zakon o radu, član 78). Tražimo da se odredbe Kolektivnog ugovora koje se odnose na tako definisanu bruto zaradu dosledno primjenjuju.

Isplata minimalne zarade, u skladu sa Zakonom o Budžetu Crne Gore za 2010. godinu, član 12, veoma je značajno pitanje. Potrošačke jedinice nijesu dobile upustva o načinu obračuna. Ono na čemu Sindikat insistira je da nedostajući iznos do 152.79 € mora imati status zarade isto kao i iznos od 30 € koji će se kvartalno uplaćivati. Zakonom o Budžetu Crne Gore nije precizirano ko obezbjeđuje sredstva za kvartalnu uplatu u iznosu od 30 €.

U izjavi PR Ministarstva finansija, navodi se da, ukoliko obračunske službe nisi izvršile obračun janarskih zarada u skladu sa Zakonom o porezu na dohodak fizičkih lica i Zakonom o obaveznom socijalnom osiguranju, su obavezne da eventualno počinjene greške u procesu obračuna isprave u skladu sa ovim zakonima i zaposlenima nadoknade iznose neisplaćenih sredstava. Zašto isti stav Ministarstvo finansija nije preciziralo i za kršenje Kolektivnog ugovora u procesu obračuna zarada?

Postoji još mnogo nejasnoća oko dugovanja i obračuna zarada zaposlenima na Univerzitetu Crne Gore. Način obračuna toplog obroka i regresa, dinamika isplate, preračun neto iznosa u bruto iznos za naknade zarada uz primjenu koeficijenta 1.4925,...su samo neka.

Univerzitet Crne Gore dio je obrazovnog sistema Crne Gore. Kolektivnim ugovorima, na svim nivoima obrazovanja, putem koeficijenata, uspostavljeni su dosta dobri odnosi za veliki broj radnih mjesta. Ukoliko se ne bi poštovao Kolektivni ugovor za Univerzitet došlo bi do poremećaja važećih odnosa na štetu zaposlenih na Univerzitetu.

Zbog svega navedenog, opravdano je nezadovoljstvo zaposlenih na Univerzitetu Crne Gore. Oni sa najmanjim primanjima su najugroženiji i njihova primanja se moraju prioritetno rješavati.

Univerzitet Crne Gore je državni Univerzitet. Potpisnici Kolektivnog ugovora odgovorni su za dosledno poštovanje odredaba ugovora. Zato, još jednom, u cilju efikasnijeg rješavanja svih spornih pitanja, tražimo da se organizuje sastanak kome bi, pored Vas, prisustvovali Ministar finansija, gospodin Igor Lukšić, Rekror Univerziteta Crne Gore, prof. dr Predrag Miranović i predsjednik Sindikata Univerziteta, Vukašin Zogović.

S poštovanjem,

Prilog:

1. Saopštenje za javnost
2. Pregled isplacenih zarada



PREDSJEDNIK,

*Vukašin Zogović*

Mr Vukašin ZOGOVIĆ